	UBND HUYỆN NHƠN TRẠCH

BAN CHỈ HUY PCTT-TKCN HUYỆN
––––––––––––​​​​​​​​​​​​​​––––

Số: 16 /PCTT
V/v chủ động theo dõi diễn biến của bão số 11 trên biển Đông, sẳn sàng ứng phó với các tình huống xấu có thể xảy ra.
	CỘNG HÒA XÃ HỘI CHỦ NGHĨA VIỆT NAM

Độc lập – Tự do – Hạnh phúc

––––––––––––​​​​​​​​​​​​​​––––––––––––

Nhơn Trạch, ngày  13 tháng 10 năm 2017


Kính gửi:     




- Ban Chỉ huy PCTT- TKCN các xã;




- Ban Quản lý khai thác công trình thủy lợi huyện;





- Trạm Khai thác Công trình thủy lợi Nhơn Trạch;

Theo thông tin từ Đài Khí tượng thủy văn Khu vực Nam Bộ: Hồi 10 giờ, vị trí tâm bão ở vào khoảng 17,7 độ Vĩ Bắc; 119,6 độ Kinh Đông, cách quần đảo Hoàng Sa khoảng 820km về phía Đông Đông Bắc. Sức gió mạnh nhất ở vùng gần tâm bão mạnh cấp 8 (60-75km/giờ), giật cấp 10.

Dự báo trong 24 giờ tới, bão di chuyển theo hướng Tây Tây Nam, mỗi giờ đi được 10-15km và mạnh lên. Đến 10 giờ ngày 14/10, vị trí tâm bão ở vào khoảng 17,3 độ Vĩ Bắc; 117,1 độ Kinh Đông, cách quần đảo Hoàng Sa khoảng 510km về phía Đông Đông Bắc. Sức gió mạnh nhất ở vùng gần tâm bão mạnh cấp 10 (90-100km/giờ), giật cấp 13.
Nam Bộ chịu ảnh hưởng của rìa tây nam hoàn lưu bão số 11. Trường gió tây nam trên khu vực hoạt động mạnh dần. Nam Bộ có mưa mưa rào nhiều nơi, rải rác mưa vừa và dông có nơi mưa to đến rất to, trong cơn dông khả năng còn kèm theo gió giật mạnh, lốc xoáy cả trên đất liền và trên biển.
Để chủ động đối phó với ảnh hưởng của mưa, giông, lốc xoáy, Thường trực Ban chỉ huy PCTT–TKCN huyện đề nghị Ban Chỉ huy PCTT-TKCN các xã, Ban Quản lý khai thác công trình thủy lợi huyện, Trạm Khai thác công trình thủy lợi Nhơn Trạch thực hiện tốt các nội dung sau:

- Theo dõi chặt chẽ diễn biến thời tiết, thông báo rộng rãi trên loa truyền thanh xã để người dân chủ động phòng tránh thiệt hại do mưa, giông, lốc xoáy do ảnh hưởng của bão số 11. 

- Yêu cầu người dân chủ động chặt, tỉa cành các cây xung quanh nhà, đường đi có nguy cơ ngã đỗ. Tỉa bớt các cành cây, chằng chống các cây trong vườn có khả năng ngã đỗ gây thiệt hại.

- Yêu cầu người dân chủ động gia cố, neo nhà cữa. Đặc biệt, chú trọng ở những nơi hàng năm thường có lốc xoáy và những vị trí xung quanh trống dễ hình thành lốc xoáy.
- Yêu cầu Ban Chỉ huy PCTT-TKCN cấp xã chủ động rà soát, khai thông các mương thoát nước trên địa bàn; khuyến cáo người dân để rác nơi cao tránh rơi vãi, cản trở dòng chảy khi mưa lớn nhằm giảm ngập úng cục bộ làm ảnh hưởng đến đi lại, cuộc sống và sản xuất của người dân.
- Ban Quản lý khai thác công trình thủy lợi huyện và Trạm Khai thác công trình thủy lợi Nhơn Trạch chủ động kiểm tra an toàn công trình, chủ động gia cố các điểm sạt lỡ, kịp thời tiêu nước giúp người dân để tránh thiệt hại cho sản xuất vụ hè thu, vụ mùa trên địa bàn huyện.

- Tổ chức trực ban nghiêm túc, báo cáo nhanh, kịp thời các sự cố thiên tai xảy ra trên địa bàn về Thường trực Ban Chỉ huy phòng chống thiên tai và tìm kiếm cứu nạn huyện (phòng Kinh tế) để tổng hợp, xử lý theo số điện thoại : 02513521071; 0933199555 (Đức); 0919 577888 (Toàn); email: pclb.nhontrach@gmail.com ./.

	Nơi nhận:

- Như trên;
- Ban chỉ huy PCTT-TKCN tỉnh (b/c);

- Ông Nguyễn Ngọc Hưng, PGĐ. Sở Tài nguyên và Môi trường (b/c);
- UBND huyện (b/c);

- Ông. Lê Mạnh Dũng, CT, Trưởng ban (b/c);

- Các thành viên BCH PCTT-TKCN huyện (để phối hợp);

- Lưu: VT.
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