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THƯ NGỎ

Vận động hưởng ứng Tháng cao điểm  “Vì người nghèo” 
(từ ngày 17/10 – 18/11/2018)
Thực hiện mục tiêu giảm nghèo bền vững và Phong trào “Cả nước chung tay vì người nghèo - Không để ai bị bỏ lại phía sau” theo tinh thần Nghị quyết liên tịch số 88/NQLT/CP-ĐCTUBTWMTTQVN ngày 07/10/2016 của Chính phủ và Đoàn chủ tịch Ủy ban Trung ương MTTQ Việt Nam phát động, công tác chăm lo cho người trong những năm qua đã được các cấp, các ngành, các tầng lớp nhân dân trong và ngoài huyện tích cực hưởng ứng, đạt được những kết quả thiết thực, tiếp tục khẳng định ý nghĩa xã hội, nhân văn sâu sắc mang lại niềm vui cho hàng ngàn hộ nghèo trong và ngoài huyện, giúp người nghèo có mái ấm ổn định cuộc sống và nhiều hoạt động an sinh xã hội góp phần để hộ nghèo vươn lên thoát nghèo tiến tới bền vững, trẻ em nghèo có điều kiện đến trường. 
Tuy nhiên, trên địa bàn huyện hiện còn 550 hộ nghèo theo chuẩn nghèo tiếp cận đa chiều giai đoạn 2018 – 2020 rất cần sự giúp đỡ của cộng đồng và xã hội. Nhân Tháng cao điểm “Vì người nghèo” ( từ ngày 17/10 – 18/11/2018) và  kỷ niệm 88 năm ngày truyền thống Mặt trận Tổ quốc Việt Nam (18/11/1930 - 18/11/2018), Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện Nhơn Trạch tiếp tục kêu gọi các tầng lớp nhân dân, doanh nghiệp, nhà hảo tâm trong và ngoài huyện tự nguyện hưởng ứng Chung tay “Vì người nghèo” ủng hộ phát triển Quỹ “Vì người nghèo” của huyện để tiếp tục xóa nhà dột, nhà tạm phát sinh, nâng cao chất lượng nhà ở cho hộ nghèo, hộ gia đình chính sách, đồng thời mở rộng các hình thức hỗ trợ người nghèo như giúp hộ khó khăn đột xuất, giúp vốn, giống, kinh nghiệm sản xuất, học nghề, tạo công ăn, việc làm, trao tặng học bng tạo điều kiện cho trẻ em nghèo học tập...
Mọi sự đóng góp của quý vị xin gửi vào tài khoản Quỹ “Vì người nghèo” huyện Nhơn Trạch, số TK: 5908.201.003.195, tại Ngân hàng Nông nghiệp và Phát triển Nông thôn huyện Nhơn Trạch hoặc đóng góp trực tiếp tại Văn phòng Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện Nhơn Trạch, số điện thoại: 02513.521.101.

Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện Nhơn Trạch rất mong nhận được tấm lòng nhân ái rộng mở của các tổ chức đơn vị và cá nhân.
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