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BÁO CÁO

tình hình thực hiện Nghị quyết 04-NQ/HU

của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện trong năm 2017

______

Nghị quyết số 04-NQ/HU của Huyện ủy về “mục tiêu, nhiệm vụ, giải pháp chủ yếu năm 2017” đã đề ra 62 chỉ tiêu chủ yếu. Trong năm 2017, các tổ chức đảng, chính quyền, MTTQ, đoàn thể các cấp và nhân dân đã tập trung tổ chức thực hiện vượt 17 chỉ tiêu, đạt 45 chỉ tiêu (phụ biểu 1), cụ thể như sau: 

A. KẾT QUẢ THỰC HIỆN NHIỆM VỤ TRONG NĂM 2017:

I. TÌNH HÌNH KINH TẾ - XÃ HỘI, QUỐC PHÒNG - AN NINH:

1. Lĩnh vực kinh tế:

Tổng vốn huy động đầu tư phát triển trên địa bàn được 7.876/7.800 tỷ đồng, vượt 0,97% so kế hoạch năm.

Việc thu hút đầu tư vào các khu công nghiệp có dấu hiệu tích cực. Huyện đã thu hút được 19 dự án đầu tư mới (15 dự án vốn đầu tư nước ngoài và 04 dự án vốn đầu tư trong nước) với tổng số vốn 82,5 triệu USD (phụ biểu 2), nâng tổng số dự án đầu tư trên địa bàn huyện lên 416 dự án, với tổng số vốn đầu tư 7,26 tỷ USD. Các dự án thu hút đúng định hướng của tỉnh với các ngành, nghề công nghệ bán tự động, công nghệ cao, công nghệ sạch, sử dụng ít lao động, an toàn với môi trường. Trong đó, có 293/416 dự án đi vào hoạt động, góp phần giải quyết việc làm cho hơn 85.000 lao động. Riêng, trong Cụm công nghiệp huyện có thêm 01 dự án đang lập thủ tục đầu tư, nâng tổng số dự án đang lập thủ tục đầu tư lên 13/32 dự án và 06/32 dự án đang xây dựng, 13/32 dự án đang hoạt động, góp phần giải quyết việc làm cho hơn 3.000 lao động (phụ biểu 3).

Hoạt động hỗ trợ hoạt động của các doanh nghiệp trên địa bàn tiếp tục được quan tâm. Huyện đã tổ chức 02 hội nghị nhằm gặp gỡ, đối thoại với các doanh nghiệp trên địa bàn huyện, với hơn 200 đơn vị tham dự. Qua đó, huyện đã thông tin các chủ trương, chính sách của Nhà nước liên quan đến hoạt động của doanh nghiệp, đồng thời giải đáp các ý kiến, kiến nghị của các doanh nghiệp. Sau đối thoại, huyện đã kịp thời chỉ đạo các ngành chức năng huyện hỗ trợ các doanh nghiệp tháo gỡ các khó khăn, vướng mắc hỗ trợ doanh nghiệp phát triển sản xuất.

Tình hình các doanh nghiệp ngoài khu công nghiệp, cụm công nghiệp: trong năm, toàn huyện đã thành lập mới 98 doanh nghiệp vừa và nhỏ (phụ biểu 4); nâng tổng số đến nay toàn huyện có khoảng 1.272 doanh nghiệp vừa và nhỏ, hoạt động chủ yếu ở các lĩnh vực: dịch vụ, tư vấn thiết kế xây dựng, mua bán vật liệu xây dựng, kinh doanh xăng dầu, nhà nghỉ, khách sạn..., góp phần giải quyết việc làm cho hơn 8.500 lao động.

Công tác quản lý xây dựng cơ bản và quản lý quy hoạch tiếp tục được quan tâm chỉ đạo thực hiện. Huyện đã kịp thời phát hiện, xử lý 199 trường hợp vi phạm trong xây dựng cơ bản (trong đó, có 127 vụ xây dựng không phép, 08 vụ xây dựng sai phép, 64 vụ xây dựng trên đất không được phép xây dựng), đã buộc tháo dỡ, khôi phục hiện trạng ban đầu 64 trường hợp, hướng dẫn hoàn tất thủ tục xây dựng 135 trường hợp. Huyện có 216 dự án đã được thỏa thuận địa điểm, trong đó thuộc thẩm quyền của huyện 85 dự án, tỉnh 131 dự án. Định kỳ hàng quý, huyện tổ chức rà soát tiến độ triển khai các dự án trên địa bàn. Qua rà soát, huyện đã mời các chủ đầu tư làm việc để cam kết tiến độ triển khai dự án; đồng thời, đã thu hồi chủ trương thỏa thuận địa điểm 06 dự án (thuộc thẩm quyền của huyện); và có văn bản gửi tỉnh, đề xuất tỉnh thu hồi 21 dự án chậm hoặc không triển khai (tỉnh đã thu hồi chủ trương thỏa thuận địa điểm 08 dự án, còn 13 dự án đang xem xét để xử lý). Trong năm 2017, Huyện đã hoàn thành dự thảo chương trình phát triển đô thị mới Nhơn Trạch giai đoạn đến năm 2020 và giai đoạn 2021 – 2030; Chương trình phát triển nhà ở huyện Nhơn Trạch đến năm 2020 và tầm nhìn đến năm 2030; hoàn thành điều chỉnh quy hoạch nông thôn mới đối với các xã: Vĩnh Thanh, Phú Thạnh và Phước An; quy hoạch phân khu 3 Đô thị mới Nhơn Trạch đến năm 2035 và tầm nhìn đến năm 2050; điều chỉnh quy hoạch sử dụng đất đến năm 2020 huyện Nhơn Trạch; thực hiện rà soát, xử lý các điểm không trùng khớp giữa các quy hoạch của huyện; …

Về xây dựng cơ bản: khối lượng các công trình thuộc kế hoạch xây dựng cơ bản đạt khá, ước thực hiện được 291,7 tỷ đồng, bằng 100% kế hoạch năm; trong đó, vốn ngân sách tỉnh thực hiện 20,3/20,3 tỷ đồng, đạt 100% kế hoạch; vốn ngân sách huyện thực hiện 271,36/271,36 tỷ đồng, đạt 100% kế hoạch. Một số công trình trọng điểm, công trình phục vụ xây dựng nông thôn mới được huyện tập trung đầu tư, đẩy nhanh tiến độ thực hiện như: đường 25B, đường 319, đường Vành đai 3, đường cao tốc Bến Lức – Long Thành và các khu tái định cư và các trường: mầm non Phước Khánh, Phú Thạnh; TH Phước Thiền 1,… Trong năm, huyện đã khởi công thực hiện các tuyến ống cấp nước sạch theo kế hoạch năm 2017(
). Đến nay, trên địa bàn huyện đã có 100% hộ dân sử dụng nước hợp vệ sinh và 65,24% hộ dân có nước sạch sử dụng đạt chuẩn quốc gia. Huyện đã chỉ đạo thực hiện tốt công tác hỗ trợ đẩy nhanh tiến độ thi công các công trình giao thông trọng điểm được tỉnh đầu tư trên địa bàn như: đường 25B, đường 319 nối dài cao tốc TP. HCM – Long Thành – Dầu Giây.

Công tác bồi thường, giải tỏa, bàn giao mặt bằng được huyện tập trung chỉ đạo thực hiện, nhất là các công trình giao thông trọng điểm, công trình phục vụ xây dựng nông thôn mới và các công trình trọng điểm phục vụ phát triển kinh tế - xã hội huyện. Tính từ đầu năm đến nay, trên địa bàn huyện có 21 dự án đang triển khai công tác bồi thường, giải phóng mặt bằng; trong đó, đã tiến hành chi trả tiền bồi thường tại 09 dự án với tổng số tiền 513 tỷ đồng; bàn giao đất tái định cư cho 150 hộ dân và bàn giao mặt bằng cho 06 dự án (trong đó có các dự án trọng điểm: đường 25B, Khu tái định cư Phước Thiền giai đoạn 1...)

Thương mại - dịch vụ: Nhìn chung, các hoạt động thương mại, dịch vụ được đẩy mạnh, lượng hàng hóa cung ứng khá phong phú và đa dạng, đáp ứng được nhu cầu sinh hoạt, tiêu dùng của nhân dân trên địa bàn. Sức mua của người tiêu dùng tiếp tục tăng ở mức cao, với tổng mức bán lẻ hàng hóa trên địa bàn 6.945 tỷ đồng, đạt 100,07% kế hoạch năm và tăng 25,8 % so cùng kỳ. Trong năm 2017, huyện đã có 03 chợ được công nhận Chợ văn hóa (gồm: chợ Phước Thiền, Phú Hữu, Đại Phước). Đến nay, toàn huyện có 16 chợ (đã xây dựng kiên cố hoặc bán kiên cố 10 chợ; còn lại 06 chợ tạm đang hoạt động), trong đó, có chợ An Thạnh, xã Long Thọ và chợ Đại Phước, xã Đại Phước hoạt động kinh doanh khá sầm uất. Huyện đã tổ chức 02 phiên chợ đưa “hàng Việt về nông thôn”, phục vụ cho hơn 25 nghìn lượt người dân với tổng doanh thu trên 1,6 tỷ đồng. Hoạt động du lịch phát triển khá đa dạng, đã hình thành các điểm du lịch sinh thái thu hút đông đảo khách du lịch đến tham quan, nghỉ dưỡng như: khu du lịch Ông Kèo, khu du lịch cù lao Ông Cồn, khu du lịch Tre Việt… Huyện đã thực hiện tốt công tác kiểm tra, kiểm soát thị trường, đấu tranh chống buôn lậu, gian lận thương mại, hàng gian, hàng giả, hàng kém chất lượng. Qua kiểm tra, đã phát hiện, xử phạt hành chính, buộc cam kết không tái phạm đối với 181 trường hợp vi phạm, thu nộp ngân sách hơn 386 triệu đồng.

Giao thông vận tải - Thông tin liên lạc: Dịch vụ vận tải hành khách đảm bảo thực hiện ổn định. Hoạt động của bến phà Cát Lái, bến đò Phước Khánh và 05 tuyến xe buýt đưa rước khách trên các tuyến đường chính của huyện đảm bảo phục vụ kịp thời nhu cầu đi lại của nhân dân. Hệ thống thông tin liên lạc, hệ thống điện được duy trì, đảm bảo phục vụ tốt nhu cầu sản xuất và sinh hoạt của người dân.

Tài chính - Tín dụng: Công tác thu, chi ngân sách nhà nước được huyện tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện ngay từ đầu năm. Lũy kế đến ngày 29/12/2017, tổng thu ngân sách trên địa bàn huyện đạt 572,8/367,1 tỷ đồng, vượt 56% so dự toán năm, tăng 12% so với cùng kỳ. Tổng chi ngân sách địa phương thực hiện được 840,8/804,1 tỷ đồng, đạt 104,6% dự toán năm, đã đảm bảo nguồn ưu tiên chi an sinh xã hội, chi hoạt động thường xuyên, chi đầu tư phát triển kinh tế - xã hội, chi xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu trên địa bàn. Huyện quan tâm thực hiện tốt các chính sách tín dụng phục vụ phát triển nông nghiệp, nông thôn và cho vay theo Nghị định 55/2015/NĐ/CP ngày 19/6/2015 của Chính phủ. Ngân hàng NN&PTNT chi nhánh huyện tổ chức xét cho 6.476 lượt người vay, với tổng số tiền là 1.560 tỷ đồng, tăng 15,6 % so với cùng kỳ.

Trồng trọt: tổng diện tích gieo trồng ước thực hiện được 9.494/9.087 ha, đạt 104,48% kế hoạch năm. Tình hình dịch bệnh, năng suất cây trồng, vật nuôi ổn định. Huyện chủ động thực hiện các giải pháp ngăn tình hình xâm nhập mặn, hạn chế thấp nhất về mức độ thiệt hại cho người dân sản xuất nông nghiệp. Huyện đã chú trọng thực hiện các giải pháp nâng cao thu nhập cho người dân ở nông thôn như: tiếp tục vận động nông dân và làm việc với Công ty TNHH Lương Gia, Công ty NFC xây dựng chuỗi liên kết sản xuất chế biến rau, trái cây; tổ chức hội nghị gặp gỡ, trao đổi trực tiếp cho bà con sản xuất mía với lãnh đạo Nhà máy đường Biên Hòa – Trị An để tiếp tục đẩy mạnh xây dựng và phát triển chuỗi liên kết sản xuất, triển khai xây dựng dự án cánh đồng lớn trồng mía (hiện nay có 02 ha cây bạc hà tại xã Long Thọ, 01 ha dứa ở xã Vĩnh Thanh, 3,5 ha khoai mở ở xã Phước Khánh). Đồng thời, huyện hỗ trợ nông dân nhân rộng các mô hình sản xuất có hiệu quả như: dưa lưới ở xã Phú Đông, rau ở xã Phú Thạnh, Long Thọ, Phước An, Phú Đông. Huyện chỉ đạo các ngành, các địa phương tổ chức khảo sát, xây dựng và triển khai kế hoạch nạo vét, tu sửa hệ thống thoát nước mưa, nước thải trên địa bàn. Từ đầu năm đến nay, huyện duy tu, sửa chữa xong 11 công trình quan trọng, nhất là việc đắp bờ bao xã Phú Hội; đắp đập dâng xã Hiệp Phước; Nạo vét mương thoát nước khu Đại Lộc 1, xã Đại Phước; nạo vét kênh tiêu Long Thọ;… Trong năm, đã tiến hành củng cố Ban Chỉ huy phòng chống lụt bão 12 xã và triển khai kế hoạch, phương án phòng chống bão lụt, cứu nạn, cứu hộ năm 2017.

Chăn nuôi và nuôi trồng thủy sản: phát triển ổn định, với tổng đàn gia súc, gia cầm là 68.864 con. Trong đó, gia súc 15.864 con và gia cầm 53.000 con. Công tác quản lý, kiểm tra, kiểm soát mua, bán, giết mổ gia súc, gia cầm được các ngành chức năng huyện và các xã thực hiện tốt. Trong năm, trên địa bàn huyện chưa phát hiện việc mua bán và sử dụng chất cấm trong chăn nuôi; kiên quyết xử lý dứt điểm tình trạng giết mổ gia súc, gia cầm không phép, trái phép. Tình hình nuôi trồng thủy sản ổn định. Tổng diện tích thực hiện là 1.947 ha, trong đó, nuôi thâm canh 170 ha (06 tấn/ ha), nuôi quảng canh 1.777 ha (03 tấn/ha). Phối hợp với Chi cục Thủy sản tỉnh Đồng Nai triển khai thực hiện VietGAP trong nuôi trồng thủy sản; qua đó, có 07 hộ đăng ký tham gia với tổng diện tích 23 ha; đồng thời, tổ chức buổi làm việc với Công ty cổ phần chăn nuôi CP Việt Nam xây dựng chuỗi liên kết nuôi tôm thâm canh công nghệ cao trên địa bàn (có 21 điểm chăn nuôi theo Công nghệ CP).

Về công tác xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu: được huyện quan tâm thực hiện. Trong năm, đã tổ chức Lễ đón nhận xã đạt chuẩn Nông thôn mới tại xã Vĩnh Thanh, Phú Thạnh; đồng thời, hỗ trợ các xã xây dựng kế hoạch, lộ trình thực hiện đạt xã nông thôn kiểu mẫu giai đoạn 2017 – 2020. Bên cạnh đó, huyện chọn 03 xã: Đại Phước, Phú Hữu, Phước Thiền để tập trung chỉ đạo xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu của tỉnh; đến nay, xã Đại Phước hoàn thành 19/19 tiêu chí, xã Phú Hữu đạt 18/19 tiêu chí, xã Phước Thiền đạt 17/19 tiêu chí và các xã còn lại đạt từ 11 đến 13/19 tiêu chí nông thôn mới kiểu mẫu.

Công tác xây dựng và phát triển kinh tế tập thể: được huyện quan tâm củng cố, kiện toàn, hỗ trợ, tạo điều kiện cho các hợp tác xã, tổ kinh tế hợp tác sản xuất, kinh doanh. Trong năm, huyện tổ chức đối thoại trực tiếp giữa đồng chí Bí thư Huyện ủy, đồng chí Chủ tịch UBND huyện với giám đốc các hợp tác xã, tổ trưởng các tổ hợp tác kinh tế trên địa bàn lắng nghe, nắm bắt các khó khăn, nguyện vọng của các hợp tác xã, tổ hợp tác kinh tế, từ đó chỉ đạo các ngành chức năng, các xã hỗ trợ tháo gỡ; huyện đã thành lập mới 02 hợp tác xã (HTX Thương mại dịch vụ Phú Hội và HTX nuôi trồng thủy sản công nghệ cao Phước An), nâng tổng số trên địa bàn huyện đến nay có 20 hợp tác xã, 18 tổ kinh tế hợp tác, 01 câu lạc bộ năng suất cao và 01 Quỹ Tín dụng nhân dân, với 5.415 thành viên. Tổng vốn điều lệ hoạt động là 105.813 triệu đồng, góp phần giải quyết việc làm cho hơn 800 lao động. Thu nhập bình quân của người lao động trong các hợp tác xã khoảng 4,4 triệu đồng/người/tháng.

Về quản lý tài nguyên - môi trường: đến nay, huyện đã hoàn thành việc cấp mới giấy chứng nhận quyền sử dụng đất cho 39.272/39.272 giấy, tương ứng với số thửa đủ điều điện được cấp là 94.857/94.857 thửa, diện tích 21.164 ha, đạt tỷ lệ 100%; thường xuyên theo dõi, chỉ đạo các ngành chức năng huyện và các xã quan tâm đôn đốc các HTX vệ sinh môi trường thực hiện tốt việc thu gom rác thải sinh hoạt ở địa bàn dân cư, nhất là trong thời điểm lễ, tết. Trong năm, đã thu gom, vận chuyển và xử lý rác thải sinh hoạt với khối lượng 39.737 tấn. Công tác quản lý tài nguyên khoáng sản được quan tâm, định kỳ hàng quý, huyện chỉ đạo các ngành chức năng, các xã rà soát, nắm tình hình các điểm khai thác đất, cát, đá trên địa bàn, có biện pháp xử lý kịp thời đối với các tổ chức, cá nhân vi phạm pháp luật trong lĩnh vực khai thác khoáng sản; đồng thời, đã chỉ đạo tổ chức 30 đợt kiểm tra đột xuất tình hình khai thác tài nguyên trên địa bàn huyện. Qua kiểm tra, phát hiện 26 trường hợp khai thác cát trái phép; đã bắt và xử lý 12 ghe bơm hút cát trái phép theo quy định của pháp luật. Bên cạnh đó, phát hiện và xử lý kịp thời 06 trường hợp khai thác đất không phép và 08 trường hợp san lấp mặt bằng trên đất nông nghiệp trái quy định pháp luật.

2. Lĩnh vực văn hóa - xã hội:

Huyện đã quan tâm chỉ đạo triển khai thực hiện tốt “Chương trình hành động của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện (khóa V) về đào tạo và phát triển nguồn nhân lực huyện Nhơn Trạch giai đoạn 2016 – 2020 và tầm nhìn đến năm 2030” trong năm 2017, các chỉ tiêu cơ bản về đào tạo trong và ngoài hệ thống chính trị đều đạt kế hoạch đề ra.

Hoạt động giáo dục – đào tạo tiếp tục được huyện quan tâm đầu tư. Trong năm học mới 2017 – 2018, huyện đã đưa vào sử dụng thêm 06 trường học ở các cấp (gồm Trường tiểu học Phú Thạnh, Phú Hội, Vĩnh Thanh; Trường mầm non Nhơn Thanh, Phú Thạnh; trường THCS Phước An); đang xây dựng mới 04 trường (tiểu học Phước Thiền 1, mầm non Long Thọ; mầm non Vĩnh Thanh; mầm non Phước Khánh giai đoạn 2). Đầu tư trang thiết bị giáo dục cho các trường  (đợt 1) trong năm 2017 với tổng kinh phí thực hiện 12,24 tỷ đồng. Công tác xây dựng trường đạt chuẩn quốc gia được quan tâm thực hiện tốt. Đến nay, toàn huyện đã có 32/45 trường được công nhận trường đạt chuẩn quốc gia, chiếm tỷ lệ 71,1%, tăng 06 trường so với năm học trước. Duy trì tốt công tác phổ cập giáo dục mầm non cho trẻ 5 tuổi; đạt chuẩn phổ cập giáo dục tiểu học đúng độ tuổi, trung học cơ sở trên địa bàn 12 xã.

Chất lượng dạy và học năm học 2016 - 2017 tiếp tục được nâng lên. Tỷ lệ học sinh có học lực khá, giỏi, lên lớp, đỗ tốt nghiệp ở các cấp đều tăng; tỷ lệ học sinh yếu, kém ở các bậc học giảm 0,09%(
). Công tác xây dựng đội ngũ cán bộ quản lý, giáo viên các bậc học đạt chuẩn theo quy định đạt 100%. Công tác xã hội hóa giáo dục được thực hiện tốt. Trong năm, huyện đã huyện đã vận động Công ty TNHH Hwaseung Vina đầu tư sửa chữa, mua sắm trang thiết bị trường học cho các trường: tiểu học Phước Khánh và Trường tiểu học Hiệp Phước với tổng số tiền gần 1,2 tỷ đồng. Hoạt động của các Trung tâm Văn hóa - Học tập cộng đồng, Trung tâm học tập cộng đồng và hoạt động khuyến học, khuyến tài ở các xã có nhiều kết quả tích cực (mở được 298 lớp tập huấn về nông nghiệp, tuyên truyền pháp luật cho 50.206 người tham dự).

Các chương trình quốc gia về y tế và y tế cộng đồng được quan tâm thực hiện. Công tác giám sát, phòng chống các loại dịch bệnh nguy hiểm được các ngành, các địa phương quan tâm(
). Đến nay, tỷ lệ trẻ suy dinh dưỡng về cân nặng dưới 05 tuổi chiếm tỷ lệ 5,6 %; suy dinh dưỡng về chiều cao dưới 05 tuổi chiếm tỷ lệ 12,7%. Tỷ lệ hộ sử dụng nước hợp vệ sinh đạt 100%; sử dụng nước sạch đạt tiêu chuẩn quốc gia là 65,24%. Tỷ lệ bác sĩ trên vạn dân đạt 3,69 bác sĩ/vạn dân, đạt 14,06 giường bệnh/vạn dân. Ngành y tế huyện đã chủ động chuẩn bị đầy đủ các điều kiện, đảm bảo trực cấp cứu 24/24 giờ tại các cơ sở y tế ở hai tuyến huyện và xã, nhất là trong những ngày lễ, tết để phục vụ người dân. Công tác kiểm tra vệ sinh an toàn thực phẩm, hành nghề y dược tư nhân được tăng cường lãnh đạo, chỉ đạo và thực hiện thường xuyên. Qua đó, huyện đã xử lý hành chính 330 cơ sở với số tiền trên 152 triệu đồng; đồng thời, tiến hành nhắc nhở, yêu cầu các cơ sở chấp hành nghiêm các quy định về vệ sinh an toàn thực phẩm, các quy định của nhà nước về hành nghề y dược tư nhân. Ngành y tế huyện đã tiến hành kiểm tra định kỳ việc thực hiện “Tháng hành động vì chất lượng vệ sinh an toàn thực phẩm” năm 2017 trên địa bàn. Hoạt động của các trạm y tế xã được duy trì thực hiện tốt, 12/12 xã giữ vững danh hiệu đạt chuẩn quốc gia về y tế giai đoạn 2011 - 2020. Tỷ lệ bao phủ bảo hiểm y tế trên địa bàn huyện đạt 80,12%. 

Huyện đã tổ chức tốt các hoạt động thông tin tuyên truyền và các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao trong năm 2017, nhất là chào mừng kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, mừng xuân Đinh Dậu năm 2017. Các ngành chức năng huyện đã tổ chức tốt các hoạt động chào mừng các ngày lễ lớn trong năm. Các hoạt động văn hóa, văn nghệ, thể dục, thể thao với hình thức, nội dung phong phú, hấp dẫn, mang đậm bản sắc dân tộc và có ý nghĩa chính trị xã hội, góp phần tạo không khí vui tươi, phấn khởi trong các tầng lớp nhân dân. Công tác quản lý nhà nước trên lĩnh vực văn hóa luôn được quan tâm chỉ đạo và tăng cường thực hiện. Đã tổ chức thành công Đại hội thể dục thể thao huyện lần thứ VI, thu hút được hơn 19.500 lượt cán bộ, công chức, đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân tham gia hưởng ứng tích cực. Huyện đã tiến hành kiểm tra 105 cơ sở kinh doanh dịch vụ văn hóa; qua đó, lập biên bản, xử lý vi phạm hành chính 22 cơ sở vi phạm với số tiền trên 55,3 triệu đồng. Phong trào “Toàn dân đoàn kết xây dựng đời sống văn hóa ở khu dân cư” được các ngành, các địa phương quan tâm thực hiện tốt, đến nay, có 100% ấp đạt chuẩn ấp văn hóa, 99,2% gia đình đạt chuẩn gia đình văn hóa  và 100% cơ quan có đời sống văn hóa tốt. Trong năm, toàn huyện đã có trên 13.000 lượt khách đến tham quan, viếng các khu di tích trên địa bàn huyện.

Công tác an sinh xã hội được tập trung thực hiện. Huyện đã phối hợp giới thiệu giải quyết việc làm cho 5.650 lao động, đạt 102,7% so với mục tiêu NQ; tổ chức được 06 lớp dạy nghề cho 159 lao động nông thôn, đạt 106% kế hoạch năm. Tổng số lao động qua đào tạo là 92.836/134.110 lao động, đạt tỷ lệ 69,2%; lao động qua đào tạo nghề 75.241/134.110, đạt 56,1%; trong đó, tỷ lệ lao động được đào tạo từ trung cấp nghề trở lên 17.385/75.241, đạt 23%. Công tác giảm nghèo, chăm lo cho các đối tượng chính sách, đối tượng xã hội, hộ nghèo được quan tâm thực hiện. Đến nay, tổng số hộ nghèo trên địa bàn huyện giảm còn 0,37%. Trong dịp Tết Nguyên đán năm 2017, huyện tổ chức các đoàn đi thăm, chúc tết và tặng 19.326 phần quà cho các đối tượng chính sách, hộ nghèo, công nhân không có điều kiện về quê ăn Tết…với tổng giá trị trên 10,4 tỷ đồng. Thực hiện tốt công tác đền ơn, đáp nghĩa nhân dịp kỷ niệm 70 năm Ngày thương binh liệt sỹ (27/7)(
). Công tác vận động thu Quỹ trẻ em được 148,7 triệu đồng, Quỹ đền ơn đáp nghĩa được 258 triệu đồng. Đến nay, huyện đã chi trợ cấp thường xuyên hàng tháng cho 729 đối tượng người có công cách mạng, chi trợ cấp 01 lần cho 96 đối tượng có công và 4.897 đối tượng bảo trợ xã hội với tổng số tiền trên 34 tỷ đồng. Cho vay mới 220 hộ nghèo, hộ cận nghèo và hộ mới thoát nghèo với tổng số tiền trên 7,1 tỷ đồng.

Các ngành chức năng huyện tăng cường kiểm tra việc thực hiện các chế độ lao động, điều chỉnh tiền lương tối thiểu, chi trả tiền lương, thưởng tết cho công nhân ở các doanh nghiệp(
); đã hòa giải thành 56/56 vụ tranh chấp lao động theo đơn của người lao động tại các doanh nghiệp trên địa bàn; giải quyết 03/03 vụ ngừng làm việc tập thể tại Công ty TNHH Boseung Vina, Sejin Process Việt Nam, Splendour.

3. Công tác quốc phòng, an ninh:

Chỉ đạo triển khai thực hiện đầy đủ các chỉ thị, nghị quyết về nhiệm vụ quân sự, quốc phòng năm 2017. Tổ chức sơ kết việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 228-KH/TU của Tỉnh ủy, Kế hoạch số 179-KH/HU ngày 14/7/2015 của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện thực hiện Nghị quyết số 28-NQ/TW của Trung ương về “Chiến lược bảo vệ Tổ quốc trong tình hình mới trong năm 2017. Duy trì chế độ trực sẵn sàng chiến đấu, trực chỉ huy. Chủ động nắm tình hình, sẵn sàng xử lý các tình huống xảy ra, không để bị động bất ngờ; tổng kết nhiệm vụ quốc phòng, quân sự địa phương năm 2016, triển khai nhiệm vụ quốc phòng, quân sự năm 2017. Thực hiện tốt công tác tuyển chọn và gọi công dân nhập ngũ năm 2017; tổ chức huấn luyện theo đúng kế hoạch đề ra. Chỉ đạo tổ chức tốt thực hành diễn tập chiến đấu phòng thủ năm 2017 cho 03 xã Vĩnh Thanh, Phú Hữu và Long Tân.

Tình hình trật tự, an toàn xã hội trên địa bàn được đảm bảo, các ngành chức năng huyện tiếp tục duy trì tốt các hoạt động tuần tra, kiểm soát, tăng cường các hoạt động đấu tranh, trấn áp các loại tội phạm, kịp thời phát hiện và xử lý nghiêm các hành vi vi phạm pháp luật, góp phần quan trọng vào việc răn đe, phòng ngừa tội phạm; đảm bảo tuyệt đối an ninh trật tự, an toàn xã hội trong thời gian diễn ra các hoạt động của Hội nghị Cấp cao APEC 2017 và các ngày lễ, tết. Đã tổ chức sơ kết việc triển khai thực hiện Kế hoạch số 259-KH/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Kế hoạch số 11-KH/HU ngày 09/11/2015 của Ban Thường vụ Huyện ủy thực hiện Chỉ thị số 46-CT/TW của Bộ Chính trị về “tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác bảo đảm an ninh, trật tự trong tình hình mới” trong năm 2017. So với năm trước, tỷ lệ tội phạm giảm 5,05%; số vụ vi phạm pháp luật về trật tự an toàn xã hội giảm 5,7%. Công tác an toàn giao thông được tập trung chỉ đạo quyết liệt, tình hình tai nạn giao thông giảm 5,6%.

Công tác quản lý nhà nước trên lĩnh vực tôn giáo được chú trọng. Huyện đã ban hành chỉ thị tăng cường công tác quản lý nhà nước đối với các tổ chức tôn giáo trên địa bàn huyện và các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo tăng cường công tác quản lý nhà nước về hoạt động tôn giáo; tổ chức làm việc với UBND các xã có những hoạt động tôn giáo để triển khai thực hiện các giải pháp ổn định tình hình sinh hoạt tôn giáo tại địa phương; hỗ trợ Ban Trị sự Phật giáo huyện tổ chức thành công Đại hội Phật giáo huyện Nhơn Trạch lần thứ V, nhiệm kỳ 2016 – 2021; theo dõi, hướng dẫn tổ chức thành công Đại hội đại biểu những người công giáo xây dựng và bảo vệ tổ quốc nhiệm kỳ 2017 – 2022.

Công tác tiếp dân, giải quyết đơn thư khiếu nại, tố cáo có nhiều chuyển biến tích cực; duy trì nghiêm túc lịch tiếp công dân theo quy định; tập trung chỉ đạo giải quyết các vụ việc phức tạp, kéo dài. Trong năm 2017, huyện đã tổ chức tiếp 588 lượt công dân (tăng 100 lượt so với năm 2016), nhận 1.273 đơn (tăng 621 đơn so với năm 2016). Qua phân loại, huyện đã xem xét, giải quyết 47/48 đơn thư thuộc thẩm quyền (đạt tỷ lệ 97,92%) và 674/714 nội dung kiến nghị, phản ánh. Công tác thanh tra hành chính, trách nhiệm, công vụ được quan tâm thực hiện. Huyện đã tiến hành 05 cuộc thanh tra theo kế hoạch và 03 cuộc thanh tra đột xuất trên các lĩnh vực quản lý đất đai, quản lý về khai thác tài nguyên, đăng ký kinh doanh, thu – chi tài chính; qua kết quả thanh tra Đoàn công tác của huyện đã kịp thời nhắc nhở, chấn chỉnh, kiểm điểm rút kinh nghiệm đối với một số địa phương, đơn vị chưa chặt chẽ trong công tác nghiệp vụ, chuyên môn. 

Thường trực Huyện ủy duy trì nghiêm chế độ giao ban với các cơ quan khối nội chính, Ban Chỉ đạo Công tác giải quyết khiếu nại, tố cáo và tiếp công dân huyện để nghe phản ánh tình hình và cho ý kiến chỉ đạo kịp thời; tiếp tục chỉ đạo đẩy mạnh công tác tuyên truyền, phổ biến, giáo dục nâng cao ý thức, hiểu biết về pháp luật trong nhân dân. 

Công tác khởi tố, điều tra, truy tố, xét xử, thi hành án đảm bảo đúng quy định pháp luật; trong năm 2017, tỷ lệ khởi tố điều tra, làm rõ các vụ việc, vụ án đạt 76,4%, tỷ lệ truy tố các vụ án sang Tòa đạt tỷ lệ 98,65% và tỷ lệ thụ lý, giải quyết các loại án đạt 88,4%, trong đó tỷ lệ xét xử án đạt 25,45%; tỷ lệ thi hành án dân sự đạt 70,08% số án có điều kiện.

Huyện đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt chủ trương, nghị quyết, chỉ thị của Đảng, chính sách pháp luật của Nhà nước về thực hành tiết kiệm, phòng, chống tham nhũng, lãng phí. Ban Thường vụ Huyện uỷ đã ban hành và tổ chức triển khai Kế hoạch số 26-KH/HU ngày 25/4/2016 về việc thực hiện Chỉ thị số 50-CT/TW ngày 07/12/2015 của Bộ Chính trị  về tăng cường sự lãnh đạo của Đảng đối với công tác phát hiện, xử lý vụ việc, vụ án tham nhũng; Chương trình số 40-CTr/HU ngày 05/5/2017 về công tác trọng tâm phòng, chống tham nhũng năm 2017”; Kế hoạch số 10-KH/HU ngày 16/6/2017 của Ban Thường vụ Huyện uỷ về thực hiện Kết luận số 10-KL/TW ngày 26/12/2016 của Bộ Chính trị; Công văn số 154-CV/HU ngày 15/11/2017 về triển khai thực hiện các nhiệm vụ trọng tâm phòng, chống tham nhũng. Chỉ đạo các cấp uỷ, chính quyền, Uỷ ban MTTQ và các đoàn thể, người đứng đầu cơ quan, tổ chức, đơn vị  căn cứ Kế hoạch, Chương trình của Ban Thường vụ Huyện uỷ xây dựng kế hoạch phù hợp với tình hình địa phương, cơ quan, đơn vị mình để triển khai thực hiện. Trong năm qua, huyện Nhơn Trạch không có trường hợp liên quan đến tham nhũng, lãng phí.

4. Công tác xây dựng Chính quyền:

HĐND huyện phát huy tốt vai trò của cơ quan quyền lực nhà nước ở địa phương. Đã tổ chức các kỳ họp HĐND huyện (khóa V), nhiệm kỳ 2016 – 2021 theo luật định; triển khai thực hiện tốt kế hoạch giám sát của HĐND, các Ban HĐND và các Tổ đại biểu HĐND trong năm 2017, với 99 cuộc giám sát ở 26 nội dung chuyên đề trên các lĩnh vực kinh tế, văn hóa – xã hội, quốc phòng – an ninh; đồng thời, phối hợp với đoàn giám sát của Đoàn Quốc hội tỉnh, HĐND tỉnh tổ chức giám sát 8 nội dung chuyên đề tại địa bàn huyện Nhơn Trạch (phụ lục 1). Qua đó, HĐND huyện đã có những kiến nghị nhằm chấn chỉnh, khắc phục những tồn tại, hạn chế của các đơn vị, cơ sở chịu sự giám sát; đồng thời, kiến nghị các giải pháp thực hiện trong thời gian tới.

Trong năm 2017, Thường trực HĐND huyện đã ban hành 9 quyết định chuyên đề phê duyệt 9 tờ trình của UBND huyện để giải quyết những vấn đề phát sinh khi thực hiện nghị quyết của HĐND huyện giữa hai kỳ họp (Phụ lục 2); phối hợp với Ủy ban MTTQ Việt Nam huyện tổ chức 05 đợt tiếp xúc cử tri với đại biểu Quốc hội tỉnh Đồng Nai(
)và 04 đợt tiếp xúc cử tri với đại biểu HĐND tỉnh, đại biểu HĐND huyện trước và sau các kỳ họp tại 48 điểm, với 2.111 cử tri tham dự(
).

Công tác tiếp công dân và xem xét đơn khiếu nại, tố cáo của công dân được quan tâm thực hiện tốt. Trong năm, Thường trực HĐND huyện và các Ban HĐND huyện đã tiếp 31 lượt công dân đến khiếu nại, tố cáo, phản ánh và kiến nghị; tiếp nhận, xem xét, chuyển, đề nghị xử lý 32 đơn, thư khiếu nại, tố cáo của công dân, hiện đã xử lý xong 32/32 đơn, đạt 100% (trong đó, 01 đơn trả lời trực tiếp cho người khiếu nại; 29 đơn chuyển đến các cơ quan chức năng xem xét, giải quyết và 02 đơn lưu, không xử lý do nội dung trùng). Đến nay, các cơ quan chức năng huyện đã có báo cáo kết quả đối với 26/29 trường hợp, còn 03 đơn đang tiếp tục xử lý (có 01 đơn đã quá hạn giải quyết). HĐND huyện đang tiếp tục đôn đốc các đơn vị có liên quan sớm có kết quả trả lời cho người dân theo quy định.

Công tác củng cố, kiện toàn bộ máy nhân sự các phòng, ban chuyên môn, các xã và thực hiện công tác quản lý, tuyển dụng, sử dụng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức theo phân cấp được chú trọng(
). Huyện đã tiến hành kiểm tra và chấn chỉnh việc thực thi công vụ của 18 cơ quan, đơn vị trên địa bàn. Đã tổng kết phong trào thi đua yêu nước năm 2016, qua đó, đã khen thưởng cho 139 tập thể và 212 cá nhân đạt thành xuất sắc.

Ban Chỉ đạo thực hiện Chương trình Cải cách hành chính đã tập trung thực hiện công tác cải cách hành chính trên địa bàn. So với năm 2016, tỷ lệ giải quyết hồ sơ đúng hạn ở cả 2 cấp huyện và xã đều đạt trên 97%; cụ thể: tỷ lệ hồ sơ giải quyết đúng hạn cấp xã là 50.264/50.519 hồ sơ, đạt 99,5% (tăng 7,7%), tỷ lệ giải quyết hồ sơ trễ hạn, quá hạn còn 0,5% (255/50.519 hồ sơ, giảm 7,4%); tỷ lệ hồ sơ giải quyết đúng hạn cấp huyện là 40.414/41.395 hồ sơ, đạt 97,6% (tăng 11,52%), tỷ lệ giải quyết hồ sơ trễ hạn, quá hạn còn 2,36% (981/41.395 hồ sơ, giảm 4,7%).

II. CÔNG TÁC DÂN VẬN: 

Công tác dân vận được các cấp ủy, chính quyền, các ngành địa phương quan tâm thực hiện. Ban Thường vụ Huyện ủy đã kịp thời ban hành các văn bản lãnh đạo, chỉ đạo nâng cao hiệu quả công tác dân vận của hệ thống chính trị trên địa bàn và tiến hành sơ, tổng kết các chỉ thị, nghị quyết của Trung ương, Tỉnh ủy về thực hiện công tác dân vận trên địa bàn. Các cấp ủy cơ sở đã xây dựng kế hoạch triển khai chương trình công tác dân vận của đảng năm 2017 gắn với thực hiện phong trào thi đua dân vận khéo và xây dựng nông thôn mới trên địa bàn. Đã tổ chức các hoạt động chào mừng, các đợt ra quân làm công tác dân vận, giúp dân nhân kỷ niệm các ngày lễ lớn trong năm 2017, cụ thể đã tổ chức 5 đợt ra quân làm công tác dân vận giúp dân trên địa bàn các xã Long Thọ, Phước An, Phú Thạnh và Phước Khánh; 12/12 xã đồng loạt tổ chức ra quân “ngày vì dân” 15/10 với hơn 1.450 cán bộ và nhân dân tham gia thực hiện.

Ban Thường vụ Huyện ủy đã lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thành công đại hội Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, đại hội Hội Cựu chiến binh ở hai cấp huyện và cơ sở nhiệm kỳ 2017 – 2022; lãnh đạo việc tổ chức hội nghị sơ kết giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Hội Liên hiệp Thanh niên Việt Nam huyện Nhơn Trạch khóa IV, hội nghị kiểm điểm giữa nhiệm kỳ thực hiện Nghị quyết Đại hội Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện Nhơn Trạch khóa IV nhiệm kỳ 2014 – 2019; lãnh đạo, chỉ đạo chuẩn bị các điều kiện tổ chức đại hội Hội Nông dân cấp cơ sở nhiệm kỳ 2018 – 2023; đồng thời, chỉ đạo việc xây dựng phương án nhân sự và văn kiện tổ chức Đại hội Hội Nông dân huyện Nhơn Trạch (khóa V) và Đại hội Công đoàn huyện (khóa V), nhiệm kỳ 2018 – 2023.

Lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện tốt công tác theo dõi, nắm tình hình hoạt động của các tôn giáo và các cơ sở tôn giáo trên địa bàn. Huyện đã tổ chức thăm hỏi, chúc mừng các cơ sở tôn giáo tiêu biểu trên địa bàn nhân dịp các ngày lễ trọng của các tôn giáo trong năm 2017; theo dõi, hướng dẫn việc tổ chức Đại hội Nhơn sanh cấp cơ sở nhiệm kỳ 2017 – 2022 của họ đạo cao đài Tây Ninh, Đại hội đại biểu những người công giáo xây dựng và bảo vệ tổ quốc nhiệm kỳ 2017 – 2022, việc tổ chức lễ phục sinh, bầu Ban hành giáo các giáo xứ, giáo hạt nhiệm kỳ 2017 – 2021 và tổ chức Lễ Phật đản phật lịch 2561 – DL 2017 cho các cơ sở phật giáo.

Huyện đã tổ chức 02 hội nghị đối thoại trực tiếp giữa Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch UBND huyện với 20 đại diện là giám đốc các hợp tác xã, tổ trưởng các tổ hợp tác kinh tế và 128 đại diện là công nhân lao động ở các doanh nghiệp trên địa bàn; 12/12 xã tổ chức 48 buổi đối thoại với hơn 1.400 người dân tham dự. Qua các buổi đối thoại, huyện, xã đã kịp thời lắng nghe được những tâm tư, nguyện vọng và các ý kiến, kiến nghị của người dân. Tại đối thoại cấp huyện đã có 09 ý kiến trao đổi của các doanh nghiệp, các tổ hợp tác kinh tế và 19 ý kiến trao đổi của công nhân lao động. Qua đó, huyện đã có những ý kiến trả lời thỏa đáng cho các tổ chức, cá nhân có liên quan; đồng thời, đã kịp thời chỉ đạo các ngành chức năng có liên quan quan tâm hỗ trợ các đơn vị, cá nhân tháo gỡ những khó khăn, vướng mắc.

Chỉ đạo thực hiện tốt việc phát động đợt cao điểm “Ngày vì người nghèo” và các hoạt động chăm lo cho người nghèo, hộ cận nghèo trên địa bàn huyện. Trong năm 2017, huyện đã tổ chức vận động nguồn quỹ “Vì người nghèo” ở 02 cấp huyện và xã đạt trên 4,8 tỷ đồng. Qua đó, huyện đã tổ chức xây dựng 36 căn nhà tình thương cho hộ nghèo khó khăn về nhà ở trên địa bàn 12 xã; tổ chức sửa chữa 08 căn khác, với tổng số tiền thực hiện trên 2,2 tỷ đồng; tổ chức trao 291 suất học bổng cho học sinh nghèo hiếu học năm học 2017-2018 với tổng số tiền 292.600.000 đồng được trích từ nguồn Quỹ “Vì người nghèo” huyện; hỗ trợ trao vốn cho 22 hộ nghèo trên địa bàn huyện với số tiền 110 triệu đồng; hỗ trợ 20 triệu đồng cho 02 hộ nghèo tại xã Vĩnh Thanh và Long Thọ (bị bệnh nan y và tai nạn lao động). Đồng thời, đã hỗ trợ huyện Định Quán 50 triệu đồng, huyện Tân Phú 100 triệu đồng và 02 căn nhà tình thương trị giá 80 triệu đồng, hỗ trợ huyện Bình Đại và huyện Mỏ Cày Bắc, tỉnh Bến Tre 5 căn nhà tình thương trị giá 200 triệu đồng và trao 65 chiếc xe đạp cho học sinh nghèo tại Thị trấn Bình Đại, tỉnh Bến tre với số tiền 130 triệu đồng. Ủy ban Mặt trận Tổ quốc Việt Nam huyện đã tổ chức 04 đợt giám sát chuyên đề về thực hiện các chính sách chăm lo hộ nghèo  và công tác giảm nghèo trên địa bàn 04 xã Long Thọ, Long Tân, Phú Thạnh, Đại Phước

Chỉ đạo thực hiện tốt việc khảo sát, thành lập tổ chức đoàn, hội trong các doanh nghiệp và các khu nhà trọ; tổ chức tốt Hội nghị người lao động năm 2017 và hướng dẫn ký thỏa ước lao động tập thể giữa ban giám đốc các doanh nghiệp và người lao động trên địa bàn, cụ thể trong năm 2017, huyện đã thành lập mới 23/15 CĐCS trong các doanh nghiệp, với 1.613 công đoàn viên/1.873 lao động, vượt 53,34% chỉ tiêu tỉnh giao; hướng dẫn 38 đơn vị thực hiện ký mới, 30 đơn vị ký lại thỏa ước lao động tập thể, nâng tổng số từ đầu năm đến nay đã có 65/63 đơn vị thực hiện ký kết (đạt chỉ tiêu tỉnh giao); hướng dẫn 120/173 đơn vị doanh nghiệp tổ chức hội nghị người lao động theo Nghị định số 60/NĐ-CP của Chính phủ và đối thoại, đạt tỷ lệ 69,3% (đạt chỉ tiêu tỉnh giao); thành lập mới 02 chi đoàn thanh niên trong doanh nghiệp(
), 05 chi đoàn thanh niên nhà trọ(
), 04 chi hội thanh niên nhà trọ(
), 04 chi hội phụ nữ công nhân nhà trọ(
), 04 tổ phụ nữ công nhân nhà trọ(
) và 02 tổ phụ nữ tôn giáo(
) với 86 đoàn viên và 420 hội viên. Công tác thực hiện QCDC cơ sở được huyện quan tâm lãnh đạo, chỉ đạo thực hiện, trong năm 2017, Ban Chỉ đạo về thực hiện QCDC huyện đã củng cố, kiện toàn Tổ thư ký, Tổ giúp việc và phân công trách nhiệm cụ thể từng thành viên Ban Chỉ đạo; đã hướng dẫn thành lập và tổ chức ra mắt BCĐ thực hiện QCDC tại Công ty Posco E &C với 7 thành viên; tổ chức 07 đoàn kiểm tra việc thực hiện QCDC ở 10 doanh nghiệp, 04 đơn vị trường học, 05 đơn vị cơ quan và 12 đơn vị xã, qua đó, đã kịp thời chỉ đạo chấn chỉnh, hướng dẫn các đơn vị khắc phục những hạn chế trong triển khai thực hiện QCDC ở cơ sở.

Công tác củng cố, kiện toàn nhân sự và hoạt động của Ủy ban Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội huyện, xã được quan tâm chỉ đạo. Định kỳ hàng quý, Thường trực Huyện ủy đã tổ chức làm việc với lãnh đạo Ủy ban Mặt trận và các đoàn thể chính trị - xã hội huyện để đánh giá kết quả thực hiện các nhiệm vụ chính trị được giao; đồng thời, đã củng cố, kiện toàn nhân sự, nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận và các đoàn thể huyện, xã(
); Hoàn thành công tác thống kê, đánh giá lại thực lực đoàn viên, hội viên hiện tại của các đoàn thể chính trị - xã hội ở cơ sở 12/12 xã.

Công tác xây dựng thực lực, phát triển đoàn viên, hội viên, xây dựng lực lượng đoàn viên hội viên nòng cốt, duy trì lực lượng tham gia sinh hoạt thường xuyên được tập trung thực hiện tốt. Trong năm, huyện phát triển mới được 11.793 đoàn viên, hội viên; tỷ lệ tập hợp quần chúng vào các tổ chức chính trị - xã hội trên địa bàn đạt 88,57% (riêng Đoàn Thanh niên đạt 65%). Trong đó, tỷ lệ đoàn viên, hội viên nòng cốt đạt 45,9%; tỷ lệ tham gia sinh hoạt thường xuyên đạt 81,82% (Phụ biểu 5). Trong năm 2017, toàn huyện có 366/413 đơn vị đoàn, hội cơ sở đạt trong sạch vững mạnh, chiếm tỷ lệ 88,61%, 47/413 đơn vị đạt khá, chiếm tỷ lệ 11,38%, không có đơn vị yếu kém, vượt mục tiêu nghị quyết (Phụ biểu 6).

III. CÔNG TÁC XÂY DỰNG ĐẢNG:

Huyện ủy đã tập trung lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thực hiện tốt các hoạt động kỷ niệm 87 năm Ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam, mừng xuân Đinh Dậu 2017 và định hướng các cơ quan thông tin, tuyên truyền của huyện, các cấp ủy cơ sở đẩy mạnh công tác tuyên truyền về ngày lễ, kỷ niệm lớn trong năm 2017; tuyên truyền về Luật Biển Việt Nam và công tác biển đảo năm 2017; tuyên truyền Luật Nghĩa vụ quân sự và công tác tuyển quân năm 2017; công tác an sinh xã hội, chăm lo cho người nghèo; chính sách bảo hiểm xã hội, bảo hiểm y tế; công tác quản lý, bảo vệ tài nguyên, khoáng sản; tiến độ triển khai thực hiện các công trình, dự án trọng điểm trên địa bàn; các giải pháp giải quyết vấn đề tranh chấp trên Biển Đông và công tác biên giới trên đất liền bằng biện pháp hòa bình, tôn trọng luật pháp quốc tế; tuyên truyền các chủ trương, đường lối của Đảng, chính sách, pháp luật của Nhà nước, trong đó, tập trung tuyên truyền mục tiêu phát triển kinh tế - xã hội của đất nước, của tỉnh, huyện năm 2017; các chương trình đột phá thực hiện Nghị quyết Đại hội Đảng bộ huyện lần thứ V, nhiệm kỳ 2015 – 2020; Chỉ thị số 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị; các nghị quyết, kết luận Hội nghị lần thứ 4, 5, 6 Ban Chấp hành Trung ương Đảng (khóa XII); Quy định số 55-QĐ/TW của Bộ Chính trị về một số việc cần làm ngay để tăng cường vai trò nêu gương của cán bộ, đảng viên; chương trình mục tiêu quốc gia về xây dựng nông thôn mới, kết quả thực hiện các tiêu chí xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu trên địa bàn....

Công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho cán bộ, đảng viên được các cấp ủy Đảng quan tâm triển khai thực hiện nghiêm túc. 100% tổ chức cơ sở Đảng triển khai, quán triệt đầy đủ các nghị quyết, chỉ thị của Đảng cho cán bộ, đảng viên với tỷ lệ trên 99% đảng viên tham gia học tập (phụ biểu 7). Đã tổ chức họp mặt kỷ niệm 87 năm ngày thành lập Đảng Cộng sản Việt Nam và nói chuyện thời sự, thông tin về tình hình trong nước và thế giới theo định kỳ hàng quý cho cán bộ chủ chốt huyện, xã.

Đã xây dựng và triển khai kế hoạch biên soạn, xuất bản lịch sử Đảng bộ huyện Nhơn Trạch giai đoạn 1930 – 2015, đến nay đã hoàn thành công tác thu thập thông tin các nhân chứng lịch sử, các Mẹ Việt Nam anh hùng; tổ chức họp mặt truyền thống nhân chứng lịch sử và triển khai phiếu thu thập thông tin về các dữ liệu lịch sử, văn hóa trên địa bàn phục vụ công tác biên soạn lịch sử Đảng bộ huyện.

Tiếp tục thực hiện tốt việc học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, cụ thể đã tổ chức triển khai học tập chuyên đề năm 2017 “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh về phòng, chống suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, tự diễn biến, tự chuyển hóa” và chuyên đề toàn khóa; xây dựng đĩa CD làm tài liệu tuyên truyền và trang bị tài liệu phục vụ việc nghiên cứu, học tập, các nội dung cốt lõi về tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; xây dựng kế hoạch sơ kết hàng năm và tổng kết toàn khóa thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW của Bộ Chính trị; kế hoạch tổ chức Cuộc thi tìm hiểu 90 năm tác phẩm “Đường kách mệnh” (1927- 2017) và 70 năm tác phẩm “Sửa đổi lối làm việc” (1947- 2017) của Chủ tịch Hồ Chí Minh; chọn cử cán bộ tham dự Hội thi thuyết trình về “Tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh trong phòng, chống suy thoái tư tưởng chính trị, đạo đức, lối sống, “tự diễn biến”, “tự chuyển hóa” trong nội bộ” năm 2017; tiến hành kiểm tra chuyên đề thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW của Bộ Chính trị (khóa XII) về “đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” định kỳ 6 tháng, năm ở 12/12 Đảng bộ xã… Tổ chức đánh giá sơ kết 01 năm thực hiện Chỉ thị số 05-CT/TW, có 01 tập thể, 01 cá nhân điển hình được tuyên dương trong dịp sơ kết 01 năm thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW cấp tỉnh. Đồng thời, báo cáo sơ kết 01 năm thực hiện Kết luận số 34-KL/TU ngày 07/07/2016 của Ban Chấp hành Đảng bộ tỉnh (khóa X) về thực hiện Đề án “nâng cao tính tiền phong gương mẫu của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ lãnh đạo quản lý các cấp, các ngành trong Đảng bộ tỉnh”

Công tác sơ, tổng kết chỉ thị, nghị quyết và các văn bản chỉ đạo của Đảng được quan tâm thực hiện. Trong năm 2017, huyện đã xây dựng 28 báo cáo chuyên đề sơ kết, tổng kết kết quả thực hiện các chỉ thị, nghị quyết, thông báo, kết luận, kết hoạch của Trung ương và Tỉnh ủy (phụ biểu 8). Qua đó, huyện đã kịp thời đánh giá, rút kinh nghiệm những mặt làm được, chưa làm được, xác định nguyên nhân, từ đó  đề ra phương hướng, giải pháp trong thời gian tới để triển khai thực hiện.

Trong năm 2017, số đảng viên của Đảng bộ huyện tăng 365 đồng chí, trog đó kết nạp mới 231 đảng viên, đạt tỷ lệ 7,03 % so với tổng số đảng viên cuối năm 2016, vượt 1,16% so với chỉ tiêu tỉnh giao và 134 đồng chí đảng viên từ nơi khác chuyển đến; số đảng viên giảm là 93 đồng chí. Hiện tổng số đảng viên của toàn Đảng bộ 3.560 đảng viên (phụ biểu 9). Chuyển Đảng chính thức cho 224 đảng viên dự bị. Đến ngày 05/12/2017, toàn Đảng bộ huyện có 59 tổ chức cơ sở đảng với 3.560 đảng viên, trong đó có 18 đảng bộ cơ sở với 186 chi bộ trực thuộc và 41 chi bộ cơ sở ( trong đó có 23 chi bộ khối doanh nghiệp tư nhân và doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài với 205 đảng viên và 18 chi bộ cơ sở khối các cơ quan).

Tình hình xây dựng chi bộ ấp có chi ủy được huyện quan tâm chỉ đạo thực hiện. Trong năm, đã thành lập thêm 02 chi bộ ấp có cấp ủy (ấp Vĩnh Cửu– xã Vĩnh Thanh, ấp Cù Lao – xã Đại Phước), nâng tổng số chi bộ ấp có cấp ủy trên địa bàn huyện 50/53, đạt tỷ lệ 94,33% (đạt chỉ tiêu tỉnh giao)

Về công tác tổ chức, cán bộ được huyện thực hiện chặt chẽ, đúng qui trình và gắn với công tác thẩm định chất lượng chính trị nội bộ. Hoàn thành kiểm điểm, tự phê bình và phê bình đối với tập thể, cá nhân Ban Thường vụ Huyện ủy năm 2016 theo tinh thần Nghị quyết Trung ương tư (khóa XII) và chỉ đạo, hướng dẫn các cấp ủy cơ sở tiến hành kiểm điểm theo quy định; sau kiểm điểm, huyện đã ban hành Kế hoạch khắc phục hạn chế, khuyết điểm của tập thể Ban Thường vụ Huyện ủy và chỉ đạo các  đồng chí Ủy viên BTV Huyện ủy, các chi, đảng bộ cơ sở xây dựng kế hoạch khắc phục những hạn chế, khuyết điểm sau kiểm điểm tự phê bình và phê bình năm 2016. Đến nay, Ban Thường vụ Huyện uỷ đã cơ bản khắc phục được 09/09 hạn chế, khuyết điểm trong năm 2016; đồng thời, đã tập trung chỉ đạo, hướng dẫn kiểm điểm tự phê bình và phê bình tập thể, cá nhân năm 2017 và đánh giá chất lượng tổ chức cơ sở Đảng và đảng viên năm 2017.

Công tác đào tạo, bồi dưỡng cán bộ được quan tâm thực hiện. Trong năm 2017, có 301 cán bộ, công chức, viên chức tham gia các lớp đào tạo về chính trị, chuyên môn và bồi dưỡng chuyên môn, nghiệp vụ (
); lập danh sách đề nghị cấp Giấy chứng nhận tương đương trình độ Cao cấp chính trị (09 đồng chí) và chọn cử 21 cán bộ tham gia các lớp Cao cấp lý luận chính trị. Đồng thời, chỉ đạo mở 47 lớp bồi dưỡng nghiệp vụ, lý luận chính trị cho 5.001 đồng chí, trong đó 05 lớp nhận thức về Đảng cho 423 quần chúng ưu tú và 04 lớp đảng viên mới cho 238 đảng viên dự bị (phụ biểu 10). Đến nay, các chức danh chủ chốt huyện, xã, các cán bộ chuyên trách xã đều đạt chuẩn về trình độ chuyên môn, chính trị; 100% cán bộ công chức xã đạt chuẩn về trình độ chuyên môn.

Huyện đã thực hiện tốt công tác bảo vệ chính trị nội bộ, tổ chức thực hiện rà soát lai lịch chính trị các trường hợp cán bộ, đảng viên trẻ, cán bộ trong quy hoạch và cán bộ chủ chốt của huyện và xã phục vụ cho tốt cho công tác bổ nhiệm và phát triển đảng viên mới. Đồng thời, thực hiện tốt công tác quản lý đảng viên đi tham quan, học tập kinh nghiệm ở nước ngoài theo Quy định 57-QĐ/TW của Bộ Chính trị.

Công tác xây dựng đảng, đoàn thể trong các doanh nghiệp tư nhân và doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài tiếp tục được chú trọng. Trong năm 2017, huyện đã thành lập được 02 chi bộ trong doanh nghiệp 100% vốn đầu tư nước ngoài (Chi bộ Công ty TNHH Hóa chất HS Việt Nam và chi bộ Công ty TNHH Marshall Amplication Việt Nam) và đã kết nạp được 26 đảng viên mới, hiện nay trên địa bàn huyện có 23 tổ chức cơ sở Đảng trong các doanh nghiệp tư nhân và doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài với tổng số là 205 đảng viên.

Công tác kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật Đảng được cấp ủy và ủy ban kiểm tra các cấp thực hiện tốt, đã xây dựng và thực hiện chương trình kiểm tra, giám sát của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện, Ban Thường vụ Huyện ủy năm 2017, ban hành Quy trình kiểm tra, giám sát của Ban Thường vụ Huyện ủy đối với tổ chức đảng và cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Huyện ủy quản lý; Quy định về kiểm tra, giám sát việc kê khai tài sản của cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Huyện ủy quản lý; kiểm tra việc thực hiện quy chế làm việc của Đảng ủy xã Phước An nhiệm kỳ 2015-2020; kiểm tra 12 Đảng ủy xã trong việc thực hiện Chỉ thị 18-CT/TW của Ban Bí thư về “tăng cường sự lãnh đạo của Đảng trong lập lại trật tự an toàn giao thông đường bộ, sắt, thủy nội địa và các giải pháp giảm ùn tắt giao thông”; Thông báo thành lập đoàn và tiến hành kiểm tra kết quả thực hiện nghị quyết, chỉ thị, việc thực hiện quy chế dân chủ 06 tháng đầu năm 2017 và năm 2017 đối với Đảng ủy 12 xã gắn với kiểm tra kết quả thực hiện Chỉ thị 05-CT/TW ngày 15/5/2016 của Bộ Chính trị (khóa XII) về đẩy mạnh học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; kết quả thực hiện Quy định 101-QĐ/TW của Ban Bí thư, Quyết định số 272-QĐ/TU của Ban Thường vụ Tỉnh ủy, Quyết định số 419-QĐ/HU của Ban Thường vụ Huyện ủy về “trách nhiệm nêu gương của cán bộ, đảng viên, nhất là cán bộ chủ chốt các cấp”; tổ chức giám sát việc triển khai học tập, quán triệt chỉ thị, nghị quyết của Đảng năm 2017 tại một số chi, đảng bộ cơ sở; xây dựng kế hoạch và tiến hành giám sát chuyên đề 03 đồng chí (01 đồng chí Huyện ủy viên và 02 đồng chí là cán bộ thuộc diện Ban Thường vụ Huyện ủy quản lý) trong việc chấp hành quy chế làm việc, việc thực hiện chức trách, nhiệm vụ được giao và việc giữ gìn phẩm chất đạo đức, lối sống.

Ủy ban Kiểm tra từ huyện đến cơ sở thực hiện tốt các nhiệm vụ theo Điều lệ Đảng quy định, đã tiến hành kiểm tra 02 đảng viên khi có dấu hiệu vi phạm; kiểm tra đối với 105 tổ chức đảng cấp dưới và 05 Ủy ban Kiểm tra Đảng ủy cơ sở  về thực hiện nhiệm vụ kiểm tra, giám sát và thi hành kỷ luật trong Đảng; tổ chức giám sát chuyên đề đối với 28 tổ chức đảng cấp dưới và giám sát chuyên đề đối với 56 đồng chí là cấp ủy viên các cấp và đảng viên thuộc diện cấp ủy các cấp quản lý về việc chấp hành các quy định của Đảng, thực hiện quy chế làm việc, chức trách, nhiệm vụ được giao và việc giữ gìn phẩm chất, đạo đức, lối sông, kê khai, công khai tài sản.

Về công tác giải quyết đơn thư tố cáo, Ủy ban Kiểm tra các cấp đã tiếp nhận 14 đơn tố cáo đối với 17 đảng viên (trong đó có 03 đơn nặc danh, tố cáo 03 đảng viên). Qua xử lý, phân loại số đơn phải giải quyết theo quy trình 09 đơn tố cáo 12 đảng viên. Trong quá trình giải quyết phải xếp hồ sơ 01 đơn tố 02 đảng viên do không đủ chứng cứ kết luận, còn 08 đơn tố 10 đảng viên đã giải quyết xong đạt 100%, trong đó, 02 đơn tố sai (03 đảng viên) và 06 đơn tố đúng và đúng một phần (07 đảng viên), đã kiểm điểm rút kinh nghiệm 5 trường hợp và xử lý kỷ luật 02 trường hợp với hình thức cảnh cáo. Trong năm 2017, số đảng viên bị thi hành kỷ luật 14 trường hợp vi phạm về phẩm chất đạo đức, lối sống, chấp hành chỉ thị, nghị quyết, sử dụng bằng cấp không hợp pháp, buông lỏng trong quản lý, chính sách dân số KHH-GĐ, ý thức tổ chức kỷ luật, cố ý làm trái và thiếu tinh thần trách nhiệm với hình thức kỷ luật 10 khiển trách và 04 cảnh cáo, chiếm tỷ lệ 0,43% so với tổng số đảng viên đầu năm 2017 (Đạt mục tiêu NQ).

Bên cạnh đó, công tác kiểm tra tài chính cũng được thực hiện tốt, trong năm 2017, Ủy ban kiểm tra Huyện ủy đã tiến hành kiểm tra tài chính cấp ủy cùng cấp năm 2016 và kiểm tra tài chính cấp ủy cấp dưới đối với 05 Đảng ủy cơ sở. Ủy ban Kiểm tra từ huyện đến cơ sở đã xây dựng kế hoạch và tiến hành kiểm tra thu, chi đảng phí đối với 133 chi bộ trực thuộc Đảng ủy, qua đó cũng chỉ ra các tồn tại, hạn chế và đề nghị khắc phục trong thời gian tới.

B. ĐÁNH GIÁ CHUNG:

Tình hình kinh tế - xã hội của huyện trong năm 2017 có bước phát triển tốt. Các hoạt động sản xuất kinh doanh trên địa bàn được duy trì ổn định. Thu hút đầu tư trên địa bàn vào các khu công nghiệp có chiều hướng tích cực. Thu ngân sách Nhà nước vượt chỉ tiêu tỉnh giao. Công tác xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu được tập trung thực hiện, diện mạo nông thôn được nâng lên. Hệ thống hạ tầng cấp nước, các trường học, đường giao thông được quan tâm đầu tư. Công tác phòng, chống hạn hán, cháy rừng, xâm nhập mặn, dịch bệnh trên cây trồng, vật nuôi được thực hiện tốt.

Lĩnh vực văn hóa – xã hội đạt được nhiều kết quả tích cực. Chất lượng dạy và học từng bước được nâng lên. Việc thực hiện các chính sách an sinh xã hội được tập trung lãnh đạo thực hiện tốt, tạo sự hưởng ứng và đồng thuận lớn trong nhân dân.

Các cấp ủy, chính quyền đã tập trung chỉ đạo thực hiện tốt nhiệm vụ đảm bảo an ninh, trật tự, quân sự, quốc phòng, công tác tư pháp và cải cách tư pháp. Xử lý có hiệu quả các vụ việc, các vấn đề tiềm ẩn phức tạp. Giữ vững, ổn định an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội, bảo vệ tuyệt đối an toàn các ngày lễ, tết, các sự kiện chính trị, các mục tiêu trọng điểm, không để xảy ra biến động, bất ngờ, những phức tạp về an ninh trật tự. Thực hiện đạt và vượt các chỉ tiêu nghị quyết về giảm số vụ tội phạm hình sự, tai nạn giao thông, điều tra, khám phá các loại án.

Các vụ tranh chấp lao động, đình công, lãng công trong công nhân lao động ở các doanh nghiệp được phối hợp giải quyết kịp thời, ổn thỏa, góp phần giữ vững an ninh chính trị, trật tự an toàn xã hội trên địa bàn.

HĐND huyện đảm bảo thực hiện đúng chức năng, nhiệm vụ, quyền hạn theo quy định của pháp luật, đảm bảo chương trình công tác năm đã đề ra. Các hoạt động kỳ họp, khảo sát, giám sát, tiếp công dân và tiếp xúc cử tri của HĐND huyện và các Tổ đại biểu HĐND đã có sự đổi mới về nội dung và phương thức thực hiện, đảm bảo phục vụ tốt yêu cầu nhiệm vụ được giao.

UBND huyện thực hiện tốt việc củng cố, kiện toàn bộ máy nhân sự các phòng, ban chuyên môn, các xã; thực hiện công tác quản lý, tuyển dụng, sử dụng đội ngũ cán bộ, công chức, viên chức theo phân cấp.

Công tác dân vận được các cấp ủy, chính quyền, các ngành địa phương quan tâm chỉ đạo thực hiện. Đã lãnh đạo, chỉ đạo tổ chức thành công đại hội Đoàn Thanh niên Cộng sản Hồ Chí Minh, đại hội Hội Cựu chiến binh ở hai cấp huyện và cơ sở nhiệm kỳ 2017 – 2022;…. Công tác lãnh đạo, chỉ đạo củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận Tổ quốc và các đoàn thể chính trị - xã hội được quan tâm thực hiện. Tổ chức tốt các buổi đối thoại trực tiếp giữa Bí thư Huyện ủy, Chủ tịch UBND huyện với giám đốc các hợp tác xã, tổ trưởng các tổ hợp tác kinh tế và công nhân lao động trên địa bàn.

Công tác xây dựng Đảng tiếp tục đạt được những kết quả nổi bật như: công tác giáo dục chính trị, tư tưởng cho cán bộ, đảng viên được các cấp ủy Đảng quan tâm thực hiện nghiêm túc; đã thực hiện tốt việc kiểm điểm tự phê bình và phê bình của tập thể, cá nhân các đồng chí Ủy viên Ban Thường vụ Huyện ủy năm 2017; đã thành lập được 02 chi bộ ấp có chi ủy, nâng tổng số chi bộ ấp có chi ủy lên 50/53, đạt tỷ lệ 94,33%; công tác phát triển đảng viên mới được quan tâm thực hiện, huyện thực hiện vượt 1,16% so với chỉ tiêu tỉnh giao; thành lập được 02 tổ chức đảng trong doanh nghiệp có vốn đầu tư nước ngoài.

II. TỒN TẠI, HẠN CHẾ:

Tuy nhiên, bên cạnh những kết quả đạt được, trong năm 2017 trên địa bàn huyện cũng còn những khó khăn, hạn chế nhất định, đó là:

Các dự án đầu tư khu dân cư, khu thương mại, dịch vụ trên địa bàn đã có những động thái triển khai thực hiện nhưng vẫn còn chậm so với tiến độ dự kiến ban đầu. Diện mạo nông thôn tuy có nâng lên nhưng chưa thật sự bền vững. Công tác bồi thường ở một số công trình giao thông trọng điểm còn gặp khó khăn liên quan đến  khiếu kiện của người dân về giá bồi thường. Việc triển khai cánh đồng mẫu lớn và chuỗi liên kết bước đầu đã hình thành nhưng chưa đạt theo yêu cầu đề ra.

Mặc dù được quan tâm chỉ đạo nhưng tình trạng xây dựng không phép, trái phép, lấn chiếm đất công và khai thác đất, cát trái phép vẫn còn xảy ra.

Tình hình vi phạm các quy định của nhà nước về an toàn thực phẩm và trong hoạt động kinh doanh dịch vụ văn hóa trên địa bàn vẫn còn xảy ra. Công tác phòng, chống dịch sốt xuất huyết chưa đạt hiệu quả.

Công tác cải cách hành chính có nhiều tiến bộ nhưng hồ sơ trễ hẹn vẫn còn, nhất là trong lĩnh vực đất đai.

Tình hình an ninh trật tự trên địa bàn huyện còn tiềm ẩn yếu tố phức tạp. 

Việc phát huy vai trò của đoàn viên, hội viên tham gia xây dựng nông thôn mới kiểu mẫu có lúc, có nơi còn hạn chế.

Công tác phát triển đảng viên mới trong năm 2017 vượt cao so với chỉ tiêu tỉnh giao nhưng vẫn còn một số chi, đảng bộ được giao chỉ tiêu nhưng không phát triển được đảng viên mới hoặc thực hiện còn thấp so với chỉ tiêu; công tác tạo nguồn trung kiên ở cơ sở còn bị động, nhất là ở các ấp. Công tác tuyển chọn đảng viên trẻ để thi hành nghĩa vụ quân sự năm 2018 đạt thấp (08 trường hợp); còn đảng viên bị xóa tên, cho ra khỏi Đảng (11 đồng chí).

Trên đây là báo cáo đánh giá tình hình thực hiện Nghị quyết 04-NQ/HU của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện trong năm 2017, Ban Chấp hành Đảng bộ huyện yêu cầu các cấp ủy Đảng, MTTQ và các đoàn thể cùng các ngành, các cấp và các địa phương tiếp tục có đẩy mạnh các biện pháp cụ thể để khắc phục những mặt hạn chế, tồn tại; tập trung chỉ đạo quyết liệt hơn nữa trên các mặt công tác, phấn đấu thực hiện thắng lợi Nghị quyết của Ban Chấp hành Đảng bộ huyện (khóa V) đề ra năm 2018.

Nơi nhận:
T/M HUYỆN ỦY

- Thường trực Tỉnh ủy,
BÍ THƯ

- Các ban đảng và Văn phòng Tỉnh ủy,

- Đ/c Hồ Văn Năm-UVTV/TU, Trưởng BNC/TU,

- Các đ/c HUV,

- Các chi, đảng bộ cơ sở,

- Các cơ quan, ban, ngành, đoàn thể huyện,

- VP/HĐND & UBND huyện,

- C, P VP/HU,

- Lưu VT, NC (các khối),
Quách Hữu Đức

N-BC(VP/HU)

�	(�) Đường ĐT 769, xã Phú Hội, hệ thống cấp nước xã Long Thọ, tuyến ống cấp nước đường ĐT 769 xã Phước Thiền, tuyến nhánh rẽ ở xã Long Thọ cấp nước đường cây Dầu, xã Phú Hội….


�	(�) Tổng số trẻ 05 tuổi ra lớp đạt 100% (2.790/2.790 trẻ); bậc tiểu học xếp loại tốt 61,5%, xếp loại đạt 38,4%, xếp loại cần cố gắng giảm còn 0,1%; bậc THCS có tỷ lệ học sinh giỏi đạt 24,62%, học sinh khá 33,66% và học sinh yếu, kém chỉ còn 4,02%; bậc THPT có 52,1% học sinh khá giỏi, 5,7% học sinh yếu. Riêng, khối THPT tỷ lệ đỗ tốt nghiệp đạt 98,31%; tỷ lệ thi đổ vào các trường đại học, cao đẳng đạt tỷ lệ 54,4% (609/1.120 học sinh).


�	(�) Trong năm, có 96 ổ dịch bệnh sốt xuất huyết với 1.196 người mắc bệnh và 689 ca bệnh tay - chân - miệng.


�	(�) Huyện đã phát 4.849 suất quà với trị giá 1.820,6 triệu đồng cho các đối tượng chính sách, mẹ VNAH; ngoài ra, sử dụng Quỹ đền ơn đáp nghĩa huyện, xã sửa chữa 11 căn nhà tình nghĩa cho người có công với cách mạng, Mẹ VNAH với tổng số tiền trên 176 triệu đồng; vận động Công ty Cổ phần địa ốc Thăng Long, Căn cứ 696, Bộ chỉ huy Quân sự tỉnh hỗ trợ kinh phí xây dựng 07 căn nhà tình nghĩa cho thân nhân người có công với tổng số tiền 340 triệu đồng.


�	(� Có 290/290 doanh nghiệp đã thực hiện điều chỉnh lương theo Nghị định 153/2016/NĐ-CP của Chính phủ với mức tăng bình quân dao động từ 300.000 đến 350.000 đồng; trong đó, đảm bảo mức lương tối thiểu theo quy định (trên 3,75 triệu đồng). Về thưởng tết, hầu hết các doanh nghiệp điều có mức thưởng trung bình 01 tháng lương; mức thưởng thấp nhất là 3,5 triệu đồng/người, mức thưởng cao nhất là 106 triệu đồng/người, mức thưởng bình quân là 6.188.000 đồng/người.


�	(�) Tiếp xúc chuyên đề với đối tượng công nhân đang làm việc tại các khu công nghiệp trên địa bàn huyện; tiếp xúc cử tri trước và sau kỳ họp thứ 3, 4 Quốc hội khóa XIV tại các xã Đại Phước, Phước An, Phước Khánh và Trung tâm Bồi dưỡng chính trị huyện


�	(�) Tiếp xúc sau kỳ họp thứ 3 HĐND tỉnh, kỳ họp thứ 2 HĐND huyện; trước, sau kỳ họp thứ 4 HĐND tỉnh, kỳ họp thứ 3 HĐND huyện và trước kỳ họp thứ 5 HĐND tỉnh, HĐND huyện


�	(8) Huyện đã ban hành 152 quyết định về bổ nhiệm cán bộ; điều động, tiếp nhận, thuyên chuyển cán bộ, công chức, viên chức; nâng phụ cấp thâm niên, vượt khung, nâng bậc lương thường xuyên; kéo dài thời gian giữ chức vụ… Riêng đối với công tác xây dựng chính quyền cơ sở đã ban hành 61 quyết định về bố trí nhiệm vụ, tiếp nhận và bố trí công chức xã; kỷ luật cán bộ, công chức; miễn nhiệm, bổ nhiệm cán bộ; nâng lương thường xuyên cho cán bộ, công chức;…


�	(�) Công ty TNHH MTV thương mại dịch vụ vận tải Anh Khôi và Công ty TNHH Thương mại Hải Minh.


�	(�) Nhà trọ Nguyễn Hải Dương, ấp Trầu, Phước Thiền; chi đoàn Nhà trọ Phạm Văn Xước, ấp 4, Hiệp Phước; chi đoàn Nhà trọ Dương Hồng Danh, ấp 3, Hiệp Phước; chi đoàn Nhà trọ ấp 3, Long Thọ; chi đoàn Nhà trọ ấp 2, Phước Khánh.


�	(�) Nhà trọ ấp 4, Hiệp Phước; Nhà trọ Trần Văn Điệp, Bến Sắn, Phước Thiền; Nhà trọ Minh Quang, Xóm Hố, Phú Hội; Nhà trọ Nguyễn Thị Thành, ấp 3, Long Thọ.


�	(�) Khu nhà trọ các xã Phước Thiền, Hiệp Phước, Long Thọ và Phú Hội


�	(�) Khu nhà trọ các xã Long Tân, Phước Thiền, Phú Thạnh và Vĩnh Thanh


�	(�) Ấp Sơn Hà, Ấp Đại Thắng xã Vĩnh Thanh


�	(�) Đã làm việc củng cố, nâng cao chất lượng hoạt động của Mặt trận và các đoàn thể chính trị - xã hội 06 xã: Phú Đông, Phú Hữu, Hiệp Phước, Phước Thiền, Long Thọ và Phước An; củng cố nhân sự Ban Thường trực Ủy ban Mặt trận Tổ quốc 02 xã: Long Tân và Phước Khánh, bí thư đoàn cơ sở xã Phú Hội; tham dự sinh hoạt, củng cố nâng cao chất lượng sinh hoạt 12 chi đoàn cơ sở xã, 02 chi hội phụ nữ ấp tại xã Phú Hội; củng cố, kiện toàn nhân sự Ban vận động “Người Việt Nam ưu tiên dùng hàng Việt Nam” huyện…


�	(�) Gồm các lớp: trung cấp lý luận chính trị, cao cấp lý luận chính trị, chuyên môn, bồi dưỡng kiến thức nhà nước chương trình chuyên viên, hoàn chỉnh kiến thức để cấp bằng Cao cấp lý luận chính trị, bồi dưỡng kiến thức ANQP đối tượng 2, thạc sĩ Chính trị học
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