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	 TỈNH ỦY ĐỒNG NAI
  BAN TUYÊN GIÁO

                   *


	  ĐẢNG CỘNG SẢN VIỆT NAM
 Đồng Nai, ngày 07 tháng 6 năm 2021


THỂ LỆ
 tổ chức Giải thưởng sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật 

và báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tương, đạo đức,

phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2021-2025
(kèm theo Kế hoạch số 30-KH/BTGTU, ngày 07/6/2021 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy)

-----

Căn cứ Kế hoạch số 30-KH/BTGTU, ngày 07/6/2021 của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy về tổ chức Giải thưởng sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2021-2025; Ban Tổ chức Giải thưởng đề ra Thể lệ Giải thưởng như sau:

I. CHỦ ĐỀ VÀ THỂ LOẠI

1. Chủ đề

- Tôn vinh những cá nhân, tập thể tiêu biểu trong việc nhận thức và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, được thể hiện trong việc tích cực đóng góp tài năng, trí tuệ, sức lực và tâm huyết của mình cho đất nước trong các lĩnh vực kinh tế, chính trị, văn hóa, xã hội, quốc phòng, an ninh tại địa phương.
- Phản ánh những mô hình hay, cách làm hiệu quả trong việc triển khai thực hiện công tác xây dựng chỉnh đốn Đảng theo tinh thần Nghị quyết Trung ương 4 (khóa XII) gắn với học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh; trong hoạt động quảng bá các tác phẩm văn học, nghệ thuật và báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” trên địa bàn tỉnh trong những năm qua.

- Phản ánh những nỗ lực trong việc tuyên truyền, phổ biến, giáo dục tư tưởng, đạo đức, phong cách của Chủ tịch Hồ Chí Minh trong toàn Đảng, toàn dân và toàn quân tỉnh Đồng Nai.

2. Thể loại
- Tác phẩm văn học, nghệ thuật

+ Văn học 
+ Âm nhạc
+ Sân khấu

+ Điện ảnh
+ Mỹ thuật

+ Nhiếp ảnh

- Tác phẩm Báo chí là những tác phẩm đã được đăng phát trên các báo, tạp chí trong và ngoài tỉnh; báo điện tử: đăng trên các trang, cổng thông tin điện tử của tỉnh; trên hệ thống đài phát thanh, truyền hình từ tỉnh đến cơ sở, bao gồm:

- Khen tặng đối với tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong hoạt động quảng bá các tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh giai đoạn 2021-2025 thuộc các lĩnh vực:
* Hồ sơ đề nghị xét tặng Giải thưởng
- Tác phẩm sáng tác dự Giải thưởng sáng tác: Ghi rõ họ và tên tác giả, đồng tác giả, nhóm tác giả (cả tên khai sinh và bút danh); tên tác phẩm, thể loại, sản phẩm sáng tác (sách, đĩa hình, tiếng, ảnh…); cơ quan (đơn vị); địa chỉ; điện thoại của tác giả,        đại diện nhóm tác giả khi cần liên lạc; ngày, tháng, năm sáng tác, địa điểm đăng báo,     tạp chí hoặc phát sóng…(kèm tác phẩm, đường link…), lưu ý:
+ Nhiếp ảnh: Ảnh dự thi là bộ ảnh trắng đen hoặc màu (từ 03-05 ảnh) được phóng trên giấy ảnh cỡ (20cm-25cm) hoặc (20cm-30cm). Tác phẩm dự thi là tác phẩm nguyên bản, không bị cắt ghép.

+ Phóng sự truyền thanh, truyền hình, câu chuyện truyền thanh được lưu bằng  CD hoặc USB có kèm kịch bản giấy.
+ Nội dung tác phẩm phải là người thật, việc thật diễn ra trên địa bàn tỉnh Đồng Nai, có tính phát hiện và sáng tạo, có họ tên chính xác, địa chỉ rõ ràng, công việc cụ thể.
+ Ban Tổ chức Giải thưởng có quyền sử dụng các tác phẩm đạt giải để tuyên truyền, quảng bá một cách sâu rộng trong xã hội bằng hình thức phù hợp.

- Hồ sơ của tập thể, cá nhân đề nghị xét tặng Giải thưởng quảng bá: Ngoài những thông tin như đối với tác phẩm sáng tác, phải có báo cáo thành tích của tập thể, cá nhân về hoạt động quảng bá, số lần, số buổi biểu diễn, sản phẩm trưng bày, đăng tải, triển lãm, giới thiệu, chiếu phim (ghi lại vào USB, CD, DVD), quy mô, địa điểm, thời gian; xuất bản (ấn phẩm); được cơ quan, đơn vị, địa phương xác nhận.

II. ĐỐI TƯỢNG DỰ THI

Là các tác giả, nhà báo, người viết báo, người nghiên cứu, hoạt động văn hóa, văn học, nghệ thuật, cán bộ, đảng viên, nhân dân (chuyên và không chuyên) đang sinh sống trên địa bàn tỉnh Đồng Nai có tác phẩm sáng tác, hoạt động quảng bá về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” . 

Các thành viên Ban Tổ chức, Ban Giám khảo và Tổ Thư ký Giải thưởng không được tham gia dự thi.
III. HỘI ĐỒNG GIÁM KHẢO
1. Ban Tổ chức Giải thưởng sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2021-2025 thành lập Hội đồng Giám khảo gồm một số nhà chuyên môn trên các lĩnh vực. Tổ Thư ký giúp việc Hội đồng Giám khảo là các chuyên viên giúp việc về học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh, các cơ quan báo chí, văn học nghệ thuật tỉnh.

2. Hội đồng Giám khảo Giải thưởng tiến hành chấm điểm độc lập cho từng tác phẩm dự thi; thể hiện tinh thần trách nhiệm của mình: Chấm trung thực, công tâm, khách quan, bảo đảm tính công bằng cho các tác phẩm dự thi và chịu trách nhiệm trước Ban Tổ chức về kết quả chấm điểm của mình.

3. Tổ Thư ký giúp việc cho Hội đồng Giám khảo làm việc với tinh thần trách nhiệm cao; chính xác, kịp thời và minh bạch.

IV. THỜI GIAN, ĐỊA ĐIỂM NHẬN TÁC PHẨM DỰ THI
1. Thời gian
Hạn cuối cùng nhận tác phẩm dự thi: Đợt I, trước ngày 15/11/2022; Đợt II, trước ngày 15/11/2024. Ngoài bì thư, trên tác phẩm ghi rõ: Tác phẩm dự thi Giải thưởng sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” năm 2021-2025.

2. Địa điểm 
Tác phẩm dự thi gửi về Phòng Lý luận Chính trị - Lịch sử Đảng, Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy Đồng Nai - Số 90, Hà Huy Giáp, phường Quyết Thắng, thành phố Biên Hòa, tỉnh Đồng Nai.
V. CÁCH THỨC TỔ CHỨC

- Thông báo về Giải thưởng sẽ được đăng tải nhiều lần trên Báo Đồng Nai, Tạp chí Văn nghệ Đồng Nai, Bản tin Thông báo nội bộ và Đài Phát thanh - Truyền hình Đồng Nai.

- Ban Tổ chức phát động Giải thưởng đến các đoàn thể, đơn vị. Các đơn vị, đoàn thể phát động trong toàn thể cán bộ, đảng viên, đoàn viên, hội viên và quần chúng nhân dân.

- Ban Tổ chức Giải thưởng thành lập Hội đồng Giám khảo chấm giải, cho điểm, xếp hạng.

- Trao giải thưởng: Công bố, trao giải thưởng, khen thưởng được tổ chức 02 đợt: Đợt I vào cuối năm 2022; Đợt II vào cuối năm 2024.
- Ban Tổ chức Giải thưởng sẽ chọn các tác phẩm tiêu biểu trong số các tác phẩm đạt giải, cũng như các tập thể, cá nhân có thành tích xuất sắc trong công tác quảng bá về tham dự đợt xét thưởng toàn quốc vào cuối năm 2022 và cuối năm 2024.

- Các tác phẩm có chất lượng cao sẽ được chọn lọc, quảng bá trên các phương tiện thông tin đại chúng.

VI. CƠ CẤU GIẢI THƯỞNG
1. Xét tặng giải thưởng đối với các tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí

Đối với mỗi loại hình chọn:

+ 01 giải A: Bằng khen của UBND tỉnh và tiền thưởng (mức thưởng = 5,0  triệu đồng/giải)
+ 02 giải B: Giấy khen của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và tiền thưởng (mức thưởng = 4,0 triệu đồng/giải)

+ 03 giải C: Giấy khen của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và tiền thưởng (mức thưởng = 3,0 triệu đồng/giải)

+ 05 giải Khuyến khích: Giấy khen của Ban Tuyên giáo Tỉnh ủy và tiền thưởng (mức thưởng = 2,0 triệu đồng/giải)

2. Xét tặng Giải thưởng quảng bá theo cơ cấu sau
+ Khối cơ quan báo chí (cơ quan báo chí đăng, phát tác phẩm báo chí): 02 tập thể, 02 cá nhân
+ Khối cơ quan văn hóa, văn nghệ (In sách, quảng bá, phát hành sách; Phát hành phim và chiếu phim): 01 tập thể, 01 cá nhân
+ Khối các huyện, thành  phố: 02 tập thể, 02 cá nhân
Mức thưởng tập thể = 5,0 triệu đồng/giải
Mức thưởng cá nhân = 3,0 triệu đồng/giải
Các tác phẩm được trao giải phải có các tiêu chí sau: Phản ánh đúng, chân thực, chính xác sự kiện, nhân vật; mang tính giáo dục, thuyết phục cao, tạo cảm xúc cho người tiếp nhận.

Tùy theo chất lượng tác phẩm dự thi và số lượng tác phẩm dự thi ở mỗi loại hình có thể điều chỉnh cơ cấu giải thưởng cho hợp lý.

Trên đây là Thể lệ Giải thưởng sáng tác, quảng bá tác phẩm văn học, nghệ thuật, báo chí về chủ đề “Học tập và làm theo tư tưởng, đạo đức, phong cách Hồ Chí Minh” giai đoạn 2021-2025 được phát động từ ngày 01/6/2021 đến hết ngày 15/11/2024. Thể lệ Giải thưởng được thông tin rộng rãi trên các phương tiện thông tin đại chúng của tỉnh.
BAN TỔ CHỨC GIẢI THƯỞNG
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